
1. 1 + i3 + i6

1 + i2 + i4
의 값은?

① i ② −i ③ − i
2

④
1 − i
2

⑤
1 + i
2



2. 이차방정식 x2 − 2x + m = 0이 허근을 가질 때, 실수 m의 범위를
구하면?

① m < 1 ② −1 < m < 1

③ m < −1 또는 m > 1 ④ m > 1

⑤ m > −1



3. 이차방정식 x2 − 3x + 1 = 0의 두 근이 α, β일 때, α2 + β2의 값은?

① 3 ② 4 ③ 5 ④ 6 ⑤ 7



4. 두복소수 z1 = 1+(a−2)i , z2 = (b−2)−ai 에대하여 z1+(2−4i) = z2
가 성립할 때, 실수 a, b 의 합 a + b의 값을 구하여라.

답: a + b =



5. 2 − i
2 + i

+
2 + i
2 − i

를 간단히 하면? (단, i =
√
−1 이다.)

①
6

5
② 2 ③

8

5
④

8

3
⑤ 3



6. 이차방정식 x2 + 2(k − a)x + k2 + a2 + b − 2 = 0이 실수 k의 값에
관계없이 중근을 가질 때, a + b의 값을 구하라.

답:



7. x 에 대한 이차함수 y = x2 − 4kx+5k2 − 5k+7 에 대하여 y 가 최소가
되도록 하는 x 의 값과 그 때의 y 의 값으로 옳은 것은?

① x = k, y = k2 + k + 2 ② x = k, y = k2 − 3k + 4

③ x = 2k, y = k2 + 4k + 1 ④ x = 2k, y = k2 − 5k + 7

⑤ x = 3k, y = 2k2 − 3k + 6



8. x = 0 일 때, 최댓값 −1 을 갖고 한 점 (2, − 3) 을 지나는 포물선의
식은?

① y = −2(x + 1)2 − 4 ② y = (x − 2)2 − 3

③ y = −2(x − 1)2 + 3 ④ y = −(x + 1)2 + 3

⑤ y = −1
2

x2 − 1



9. 이차함수 y = x2 − ax+3의 그래프가 직선 y = 0과 두 점에서 만나기
위한 자연수 a의 최솟값을 구하여라.

답:



10. 두 곡선 y = x2과 y = −x2 + 2x − 5에 동시에 접하는 접선은 두 개가
있다. 이 두 접선의 y절편의 곱을 구하여라.

답:



11. a − 1 ≤ x ≤ a + 4 에서 이차함수 y = x2 − 2ax + 4 의 최댓값이 4 일
때, 양수 a 의 값을 구하여라.

답:



12. 합이 16 인 두 수가 있다. 이 두수의 곱의 최댓값을 구하면?

① 50 ② 62 ③ 64 ④ 79 ⑤ 83



13. 지면으로부터 초속 20m 로 위로 던진 공의 x 초 후의 높이를 ym 라고
하면 y = −5x2+20x 인관계가성립한다. 이공이가장높이올라갔을
때의 지면으로부터의 높이를 구하여라.

답: m



14. x에 대한 삼차방정식 x3 + (1 − 2a)x2 + a(a − 2)x + a2 = 0의 근이
오직 하나 뿐일 때, 실수 a의 값은?

① −2 ② −1 ③ 0 ④ 1 ⑤ 2



15. 삼차방정식 x3−6x2−7x−5 = 0의세근을 α, β, γ라할때, (1−α)(1−
β)(1 − γ) 의 값은?

① −15 ② 16 ③ −16 ④ 17 ⑤ −17



16. 방정식 x3 = 1의 한 허근을 ω라 할 때, 보기 중에서 옳은 것을 모두
고른 것은?

㉠ ω2 + ω+ 1 = 0 ㉡ ω2 = 1

㉢ ω99 +
1

ω99
= 2 ㉣ ω1005 + ω1004 = −ω

㉤ ω18 + ω99 +
1

ω99
= 3

보기

① ㉠, ㉢ ② ㉡ ③ ㉠, ㉢, ㉣

④ ㉢, ㉣, ㉤ ⑤ ㉠, ㉢, ㉣, ㉤



17. 두 다항식 f (x) = x3 − 5, g(x) = x3 + 3x + 1에 대하여 f (x) = 0의 세
근을 α, β, γ라고 할 때, g(α)g(β)g(γ)의 값은?

① 350 ② 351 ③ 352 ④ 353 ⑤ 354



18. 집과 A정류장 사이의 거리를 x m, A정류장과 B정류장 사이의 거리를
y m 라고 할 때, 다음에서 (가), (나)를 식으로 나타내면? (단, 걸을
때의 속력은 60m/분 이고, 버스의 속력은 30km/시이다.)

(가) 집에서 A정류장까지 걸어가서 3분을 기다린 후, 버스를
타고 B정류장에 도착하는데 총 10분이 걸렸다.
(나) 다음 날은 집에서 어제 걸어간 길과 버스를 타고 간 길을
모두 걸어서 B정류장에 도착하는데 28분이 걸렸다.

① (가)25x + 3y = 10500, (나)x + y = 1680

② (가)25x + 3y = 10500, (나)x + y = 3360

③ (가)25x + 3y = 15000, (나)x + y = 1680

④ (가)25x + 3y = 15000, (나)x + y = 3360

⑤ (가)25x + 3y = 15000, (나)x + y = 1680



19. 복소수 z가 z+ | z |= 2 + 8i를 만족시킬 때, | z |2의 값은? (단,
z = a + bi (a, b 는 실수)일 때, | z |=

√
a2 + b2 이다.)

① 68 ② 100 ③ 169 ④ 208 ⑤ 289



20. x2 + xy + ay2 + x + y − 2가 x, y의 두 일차식의 곱으로 나타내어질
때, 상수 a의 값을 구하면 ?

①
2

9
②

1

3
③

4

9
④

5

9
⑤

2

3



21. 이차방정식 x2+ kx+3k− 11 = 0의 두 근의 차가 최소가 되도록 실수
k의 값을 정하여라.

답:



22. 방정식 2x4−5x3+ x2−5x+2 = 0의모든실근의합을 a, 모든허근의
곱을 b라 할 때, a + b의 값은?

① 5 ② 3 ③
3

2
④ −2 ⑤ 4



23. x =
1 +
√
3i

2
, y =

1 −
√
3i

2
일 때, 다음 중에서 옳지 않은 것은?

① x5 + y5 = 1 ② x7 + y7 = 1 ③ x9 + y9 = 1

④ x11 + y11 = 1 ⑤ x13 + y13 = 1



24. 방정식 2x2 + 2xy + 5y2 + 6x + 12y + 9 = 0 을 만족하는 실수 x, y 에
대하여 x + y 의 값은?

① −2 ② −1 ③ 0 ④ 1 ⑤ 2



25. 방정식 x2 − 12x + 35 = 3y 을 만족하는 정수 x, y의 순서쌍 (x, y)에
대하여 x1 + x2 + y1 + y2의 값을 구하면?

① 10 ② 11 ③ 12 ④ 13 ⑤ 14


